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Den blomstertid 
nu kommer
”Den blomstertid nu kommer 
med lust och fägring stor. 
Du nalkas, ljuva sommar, 
då gräs och gröda gror.”

Så börjar en av våra kanske mest 
omtyckta sommarpsalmer. Många 
av oss har sjungit den på våra egna 
skolavslutningar och senare fått 
lyssna när samma psalm sjungs av 
barn och barnbarn. Jag vågar påstå 
att nästan alla känner igen den, även 
de som inte går i kyrkan särskilt ofta.

Visst beskriver den längtan till 
sommaren på ett alldeles särskilt 
sätt. Speciellt när vintern känts 
mörk och lång. Men så händer det 
något. Under våren märker vi hur 
dagarna sakta blir längre, och när du 
håller detta nummer av Kungsbacka 
pastorats församlingsblad i din hand 
har sommaren förmodligen slagit ut 
i full prakt. Kvällarna är ljusa, dagarna 
varmare och mer tid spenderas 
utomhus.

Hemma hos oss räknar barnen nu 
ner dagarna till sommarlovet, och 
även jag ser fram emot ledighet. 
Sommaren är den tid på året då jag 
blir som bäst på att göra ingenting. 
Att slappa i solen, läsa eller lyssna på 
en bra podd eller ljudbok.

I detta nummer av församlingsbladet 
kan du bland annat läsa om tre av 

våra församlingsbor som berättar 
om sin väg in i kyrkans gemenskap. 
Kanske går du själv i tankar just nu 
och undrar om kyrkan är en plats 
för dig. Kanske tänker du som jag 
gjorde innan jag hittade min plats i 
kyrkan: ”Det där är nog inte för mig, 
jag är inte tillräckligt troende eller 
tillräckligt from.” Vi kan lätt bära på 
många idéer och föreställningar om 
hur vi borde vara för att höra hemma 
i kyrkan.
 
Det tog mig ganska många år att 
förstå att kyrkan inte ställer några 
krav på en lägsta nivå av personlig 
tro eller kunskap i den kristna tron. 
Det får mig att tänka på raderna i en 
annan psalm:

”Jag skulle gärna vilja tro, 
men vem törs göra så? 
Jag skulle gärna vilja be, 
men vem kan bönen nå? 
Jag skulle gärna vilja tro 
att någon ser den mening 
jag ej fattar mer.” (Psalm 219)

Till kyrkan är du välkommen precis 
som du är, oavsett förkunskaper eller 
mått på tro.

Med önskan om en fin och välsignad 
sommar!

Jenny Magnusson, kyrkoherde

”Till kyrkan är du 
välkommen precis 
som du är, oavsett 
förkunskaper eller 
mått på tro.”

Församlingsbladet ges ut av Kungsbacka 
pastorat. Ansvarig utgivare: Kyrkoherde 
Jenny Magnusson. Omslag: Sara Aderby, 
Thindra Berg och Lage Wennerstrand. Foto: 
Evelina Grönlund. Produktion: Tove Lindén. 
Tryck: Sandstens tryckeri 2026.

Församlingsexpedition
Mån, tis, ons, fre kl 9.30-12, 13-14.30  
Tors kl 13-14.30 

  0300-242 00
   Församlingshemmet Skansen, Storgatan 2
  kungsbacka.pastorat@svenskakyrkan.se
  www.svenskakyrkan.se/kungsbacka

Kyrkogårdsexpedition
Mån, tis, ons, fre kl 9.30-12
Tors kl 13-14.30

  0300-242 00
   Smidesvägen 34
  kungsbacka.kyrkogardsforvaltning@ 

      svenskakyrkan.se

Kanslichef  
Stina Oad, kanslichef: 0300-242 01

Kyrkogårdschef
David Holmström: 0300-242 70

Kyrkoherde  
Jenny Magnusson: 0300-242 99 

Präster 
Elina Sjöwall: 0300-242 42 
Tuija Nilsson: 0300-242 51
Tommy Brandt: 0300-242 13
Thomas Karlsson: 0300-242 14
Per Jönsson: 0300-242 11

Diakoner
Helena Ledwon: 0300-242 31
Ingela Bertilsson: 0300-242 32
Maria Hallberg: 0300-242 16
Paul Forssander: 0300-242 15

Diakoniassistenter 
Esther Martinsdotter: 0300-242 10

Vi samarbetar med
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Nyfiken på 
konfirmation? 

Du är inte ensam om att fundera 
över livet. Konfirmation handlar 
om Gud, livet och det som du 
tycker är viktigt. Välj den grupp 
som passar dig bäst.

Mer info och anmälan:
svenskakyrkan.se/kungsbacka/
konfirmation

Verksamheter under sommaren
Öppen förskola
För dig och ditt barn, 0-5 år. Lek, 
skapande, sångstund, sällskap och 
bus. Ingen anmälan krävs. v. 24-35.
Måndagar 9-12 
Tölö församlingshem 
(stängt v. 30-31)

Ungdomsgrupp i Varla
Härligt häng för ungdomar i årskurs 8 
och uppåt, med olika aktiviteter. 
Drop-in. v. 25-35. 
Onsdagar kl 17-20
Varlakyrkan
(stängt v. 30-33)

Mötesplats Spira
En plats för gemenskap och omsorg. 
Slå dig ner en stund, ta en paus i 
vardagen och samtala över en kopp.
Måndagar & tisdagar kl 10-14
Onsdagar kl 12-15
(stängt onsdagar v. 28-34)
Marknadsdagar kl 10-14

Cafégemenskap i 
Älvsåker
Smörgåsfika, andakt, kaffe och 
samtal. Kostnad: 30 kr.
Torsdagar ojämna veckor kl 12-14
Älvsåkers församlingshem

Förmiddagskaffe i 
Hanhals
Välkommen på förmiddagskaffe i 
Hanhals församlingshem. Njut av en 
kopp kaffe och möt både nya och 
gamla vänner.
Torsdagar jämna veckor kl 11-13
Hanhals församlingshem

Tisdagsträffar i Varla
En plats att träffas på hela 
sommaren! Andakt, lättare lunch, 
kaffe, kaka och en pratstund. 
Kostnad: 40 kr.
Tisdagar kl 12-13.30
Varlakyrkan 

Grillkväll i Älvsåker
God mat och trevliga samtal. 
Anmälan till expeditionen senast 25 
juni, 0300-242 00 eller kungsbacka.
pastorat@svenskakyrkan.se. 
Kostnad: 80 kr.
Onsdag 1 juli kl 17-20
Älvsåkers församlingshem

Sommarkafé i 
Varlakyrkan
Välkommen på fika och gemenskap 
en timme före musikgudstjänsten. 
Torsdagar i juli kl 18.
Torsdag 9, 16, 23 och 30 juli 
Varlakyrkan 

Grillkväll i Varlakyrkan
Grillkväll för ung som gammal. 
Anmälan till expeditionen senast 
12 augusti, 0300-242 00 eller 
kungsbacka.pastorat@
svenskakyrkan.se. Kostnad: 80 kr.
Onsdag 19 aug kl 17-20 
Varlakyrkan
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Tre generationer i 
kyrkan

Thindra Berg – En trygg 
plats att växa i

Thindra är 18 år och hennes relation 
till kyrkan tog form först i tonåren. 
Hon är döpt, men kyrkan var 
ingen självklar del av uppväxten. 
Samtidigt har hennes farmor tidigt 
påverkat hennes syn på tro och 
medmänsklighet. När Thindra själv 
funderade på konfirmation pratade 
hon med sin farmor. 
	 – Hon sa att hon inte visste vad 
hon trodde på, men att det var 
ett bra sätt att leva på – att se 
människor på ett bra sätt och bete 
sig väl. Jag såg hur omtänksam hon 
var, och det fastnade hos mig.

Den konkreta vägen in i kyrkan kom 
genom konfirmationen. Thindra valde 
en grupp i Tölö, trots att ingen av 
hennes vänner gjorde samma val. 
Hon började ensam, vilket kändes 
tufft i början. 
	 – Jag kände ingen och tyckte inte 
att det var så kul, jag tyckte det var 
ganska långtråkigt, säger hon och 
skrattar.

Men med tiden förändrades 
upplevelsen. Hon började känna 
sig mer hemma och hittade en 
gemenskap hon inte väntat sig. 
	 – Sen började jag lära känna 
nya vänner och märkte att det var 
roligare än vad jag hade tänkt.

Ett viktigt steg kom när hon senare 
blev fadder för en konfirmandgrupp 
som reste till Italien. Det gav henne 
ett nytt perspektiv, både på kyrkan 
och på tron. 
	 – Det var då jag mer började lära 

mig om Gud och började tro på 
honom.

I dag beskriver Thindra kyrkan 
som ett sammanhang präglat av 
gemenskap, där människor i olika 
åldrar möts. Hon lyfter särskilt mötet 
med vuxna som sett henne och fått 
henne att känna sig viktig. 
	 – Det är en plats där man kan vara 
glad, man kan vara ledsen, man kan 
vara arg. Det är en viktig plats.

När livet har varit jobbigt har kyrkan 
funnits där som stöd. Den har varit 
ett sammanhang hon kunnat vända 
sig till, både under svåra och ljusa 
perioder, utan krav på att behöva 
prestera eller förklara sig. 
	 – Kyrkan har funnits som en trygg 
plats.

Relationen till kyrkan har förändrats 
tydligt över tid. I början upplevde hon 
den som tråkig och inaktuell, men 
i dag är engagemanget något helt 
annat. Tron har vuxit fram steg för 
steg och gett henne nya perspektiv. 
	 – Jag hade aldrig riktigt trott på 
någonting innan, men jag hade många 
frågor. Tron har gett mig många svar 
och nya värderingar.

Numera är Thindra ung ledare i 
kyrkan. Hon har gått från att själv 
komma dit ensam till att vara en av 
dem som möter och tar emot andra. 
Det handlar både om att dela sin tro 

och om att bidra till en öppnare bild 
av kyrkan. 
	 – Jag vill dela med mig av min tro, 
men också hjälpa folk att minska sina 
fördomar om människor i kyrkan.

Sara Aderby – Från 
öppna förskolan till 
kyrkorådsordförande

Sara är 47 år och hennes relation till 
kyrkan växte fram först i vuxen ålder. 
När hon blev förälder fick kyrkan en 
allt tydligare plats i livet. Det började 
på öppna förskolan i S:ta Gertruds 
kyrka, där hon och barnen snabbt 
fann både trygghet och gemenskap. 
	 – Personalen drog in mig försiktigt, 
och på den vägen är det. Mina barn 
har vuxit upp i kyrkan. Först öppna 
förskolan, sedan Miniorerna, G-klaven 
och vidare till konfirmation och ungt 
ledarskap.

Med tiden blev församlingen mer än 
bara en plats. Hon minns jubileet i 
S:ta Gertruds kyrka när besökarna 
fick skriva vad kyrkan betydde för 
dem. Hennes dotter formulerade 
några ord som fastnade: 
	 – ”Det här är hemma, det här är 
den plats där jag vet att jag får vara 
jag, precis som jag är”. Då kände jag 
verkligen att jag gjort rätt som tog 
med dem hit. De fick inte bara en tro, 
utan ett sammanhang och fler vuxna 
förebilder.

Tron har också blivit en avgörande 
kraft i Saras eget liv. År av sjukdom, 
smärta och många operationer har 
gjort den ännu viktigare. 

Genom tre generationers olika röster växer en berättelse 
fram om tro, tillhörighet och det som bär när livet förändras. 
Här möts erfarenheter över tid och tillsammans formar de 
en bild av vad kyrkan kan betyda i dag.

“Kyrkan har funnits som 
en trygg plats.”
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	 – Jag kan nästan inte beskriva 
vad tron betyder, för den betyder 
så mycket. Viktigast är den när 
jag känner mig liten, svag och 
misslyckad. Då behöver jag påminna 
mig om att jag är älskad av Gud som 
jag är. Han har skapat mig så här, med 
fel och brister.

När hon blickar framåt hoppas hon 
kyrkan fortsätter att bredda och 
utveckla verksamheterna för barn 
och unga. 
	 – Alla passar inte in i mallen med 
pyssel och stillasittande. Kyrkan 
ska rymma alla, vi är olika av en 
anledning. Våra barn och unga är 
framtidens kyrka, dem måste vi 
fånga upp. Tar vi inte hand om dem 
kommer kyrkan att dö ut.

Samtidigt tror hon att hennes egen 
generation kan nås genom stöd i 
livets mer sårbara skeden: tonårstid, 
separationer, stress och ensamhet. 

	 – Kyrkan kan vara ett andrum. Vi 
måste visa att det här inte är ännu 
ett uppdrag i kalendern, utan en 
plats som ger själslig näring. Jag 
uppskattar verkligen satsningen med 
NPF-cafét i Varlakyrkan, där föräldrar 
får en plats att träffa andra i samma 
situation.

Och för den som tvekar inför 
medlemskap är hon tydlig:
	 – Det är inte mycket pengar för allt 
kyrkan gör. Kyrkan bryter ensamhet, 
ger stöd och erbjuder en gemenskap 
som finns här varje dag. Det är något 
väldigt stort.

Lage Wennerstrand – Det 
stora i det lilla

Lage är 72 år och hans väg till kyrkan 
har inte varit spikrak. Han växte inte 
upp i en kristen familj och bar länge 
en kritisk bild av kyrkan och dess 
historia. Men allt förändrades när han 
som vuxen mötte en varmt troende 
vän. 
	 – Hon berättade om sin tro utan 
att trycka den i halsen på mig. Det 
var så fint, och det väckte något i mig.

När livet senare gick sönder och 
missbruket tog över bad han en sista, 
desperat bön: ”Gud hjälp mig, jag 
orkar inte längre”. Det blev början på 
en omvändelse som kom att prägla 
resten av hans liv. Han lämnade 
drogerna och alkoholen, och började 
berätta för människor att han kommit 
till tro. 
	 – Jag jobbade som sotare då, 

“Kyrkan ska rymma 
alla, vi är olika av en 
anledning.”
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och varje dag där uppe på taket 
frågade jag Gud om han ville att jag 
skulle säga någonting om honom i 
den här stugan. Och jag fick be med 
människor överallt, i pannrum, i kök, i 
hus av alla slag.

När han senare rotade sig i 
Kungsbacka fann han snabbt en 
naturlig plats i kyrkan. Han hjälper till 
i caféet på Spira i Kungsbacka kyrka 
och som volontär på marknadsdagar 
och gudstjänster. I pastoratets 
påskspel spelade han först blind, 
sedan Barabbas och till sist ängel. 
	 – Det är lite som min egen resa, jag 
fick min syn, jag blev fri och jag får 
sprida kärleken vidare, säger han och 
skrattar.

Lages tro har fortsatt att fördjupas. 
	 – För mig är det viktigt att fråga 
Gud: ”Vad vill du?”. Inte bara be om 
att mina egna önskningar ska gå i 
uppfyllelse. När någon sårar mig ber 
jag om kärlek och om förmågan att 
förlåta.

Han beskriver hur Gud blir tydligast 
i de små ögonblicken: i affären, 
på torget, i ett hastigt samtal. Där 
finns Gud. I det äkta, i det lilla. Han 
återkommer ofta till just det lilla, hur 
det lilla kan bli stort. Ett samtal. En 
promenad. En enkel kram. Hur något 
litet för honom kan vara något väldigt 
stort för någon annan.

Inför framtiden hoppas han att 
kyrkan fortsätter leva evangeliet i 
praktiken.
	 – Att vi tar hand om de minsta. 
Att vi behandlar andra så som vi 

själva vill bli behandlade. Och att vi 
lär oss att inte döma, utan att förlåta. 
Vi måste leva som vi lär: hjälpa 
människor i nöd och vara öppna 
och välkomnande mot alla, oavsett 
bakgrund. Att låta människor komma 
precis som de är. Det är att visa 
konkret kärlek.

Och när någon undrar varför man ska 
vara medlem tvekar han inte.
	 – Kyrkan gör så oerhört mycket för 
människor i alla livets skeden. Kyrkan 
stöttar människor genom hela livet. 
Som medlem är man med och bär 
det arbetet, även för dem man själv 
aldrig möter. Du är en del av något 
värdefullt, även när du inte själv kan 
hjälpa till på plats.

Text: Tove Lindén
Foto: Evelina Grönlund

THINDRA BERG  
Ålder: 18 
Vad gör du om dagarna? Jag pluggar 
samhäll- och beteendevetenskap på 
mediegymnasiet och jobbar extra 
på Hemköp. Jag är också ung ledare 
i kyrkan. På fritiden tycker jag om att 
träna och att umgås med vänner och 
familj. 
Vad gör dig glad? Både stora och 
små saker – som när någon fyller 
år, att hitta en bra låt, god mat, fint 
väder eller att träffa någon man inte 
sett på länge.

SARA ADERBY 
Ålder: 47
Vad gör du om dagarna? Jag är 
långtidssjukskriven på grund av 
en väldigt trasig kropp. Mycket av 
min tid går därför till att vila. Jag är 
kyrkorådsordförande i Kungsbacka 
pastorat och även politiskt 
engagerad i kommunen.
Vad gör dig glad? Sång, musik 
och dans gör mig glad. Att mötas 
på djupet när en minst anar det. 
Barnskratt och solsken är rena 
lyckopiller och att få utveckla barns 
vardag är väldigt fint. Jag gläder mig 
när jag får göra skillnad.

LAGE WENNERSTRAND 
Ålder: 72 
Vad gör du om dagarna? Jag lever 
ett enkelt liv på landet, har hund 
och katt, odlar i trädgården och 
hjälper gärna till i kyrkan. Jag är aktiv 
på Spira i Kungsbacka kyrka och i 
omsorgsarbetet i pastoratet.
Vad gör dig glad? Jag blir glad av de 
enkla mötena mellan människor, när 
något äkta händer och man får vara 
till stöd eller sprida lite kärlek.

”Vi måste leva som vi 
lär: hjälpa människor i 
nöd och vara öppna och 
välkomnande mot alla, 
oavsett bakgrund” 
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Sommarmusik
The OK Factor 
Folkmusikinspirerad musik som
förenar klassisk skolning med ett 
organiskt och unikt sound. Med den 
lekfulla neoklassiska crossover-duon 
från Minnesota.
Tis 16 juni kl 19 | Kungsbacka kyrka

Ave maris stella
Med den kvinnliga vokalkvartetten 
Schola Gothia. Gregorianik och tidig 
flerstämmig musik från 1300-1400 
talet.
Tors 18 juni kl 19 | Älvsåkers kyrka

Musikgudstjänst 
Vallda spelmanslag bjuder på somrig 
folkmusik med känsla och spelglädje. 
Smörgås och midsommartårta efter 
gudstjänsten.
Lör 20 juni kl 17 | Hanhals kyrka 

Favoriter från förr
Duon Johan Ekeberg & Maja Sundell 
bjuder på en varm och personlig 
konsert fylld av jazzklassiker och 
folkkära visor. 
Tors 25 juni kl 19 | Älvsåkers kyrka

Vid sommarens grind
Ulrika Hjertén Åberg på orgel, piano 
och sång. Jakob Åberg på cello.
Tors 2 juli kl 12.15 | Kungsbacka 
kyrka
 

Till havs
Sångaren Björn Larsson och pianisten 
Frederic Ogéus tar med oss på en 
musikalisk resa med det vilda, vackra 
och okuvliga Havet som tema.
Tors 9 juli kl 19 | Varlakyrkan 

I dina ögons klara ljus
Helena Ek och Peter Janson guidar 
oss genom spirituals, medeltida 
sånger, folkmusik och ny musik.
Tis 14 juli kl 19 | Kungsbacka kyrka

Från Bach till Taube
Klassiska pärlor av Bach, Fauré och 
Granados, blandat med svenska 
och mexikanska visklassiker i 
arrangemang för cello, gitarr och 
sång. Med Duon Danica och Magnus.
Tors 16 juli kl 19 | Varlakyrkan

Frösöblomster
Lisa Fröberg spelar somrig 
pianomusik av Peterson-Berger, 
Benny Andersson m fl. Musiken 
blandas med berättelser om 
tonsättarna och svensk sommar.
Tors 23 juli kl 19 | Varlakyrkan

Mot söderns ljus
En musikalisk bildningsresa genom 
Europa med Ingrid Berg och Kalle 
Stenbäcken.
Tors 30 juli kl 19 | Varlakyrkan

Marknadsmusik
Majvor Ingemarsson står för musiken
Tors 6 aug kl 12.15 | Kungsbacka 
kyrka

Om sommaren sköna
Familjen Blylods Wirefeldt bjuder 
på en finstämd konsert med duett-, 
kvartett- och solosång som andas 
sommar och sol. Svensk körlyrik, 
musikal, visa och klassiskt i en god 
blandning.
Tors 13 aug kl 19 | Tölö kyrka

Sommarmusik
Stina Wessman och Jörgen Berg 
bjuder på ett varierat program med 
sånger av bl.a. Joni Mitchell, Sara 
Parkman och även egna 
kompositioner av Stina.
Tis 18 aug kl 19 | S:ta Gertruds kyrka

Drömlandskap
Karin Dahlberg, sopran. Bernt 
Wilhelmsson, piano. Musik av Grieg, 
Peterson-Berger, Rangström och 
Strauss.
Tors 20 aug kl 19 | Tölö kyrka

Romantiska mästerverk på 
flygeln
Konsertpianisten Johan Möller 
Lekemo spelar kända mästerverk. 
Mellan verken berättar han om 
musiken och kompositörernas 
spännande liv.
Tis 25 aug kl 19 | Hanhals kyrka

Vraga! Afterwork-konsert
En musikalisk vandring i Alf Hambes 
fotspår med Martin Bagge & 
Johannes Landgren – fylld av visor, 
natur och fantasi.
Fre 28 aug kl 17 | Kungsbacka kyrka

13 aug

30 juli

14 juli

25 juni

16 juni
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Medlemskapet 
som gör skillnad

ODR Samhällsinformation

Ditt medlemskap gör det möjligt för Svenska kyrkan att fortsätta vara 
en trygg, öppen och medmänsklig plats för alla människor. Största delen 
av kyrkoavgiften går till verksamheten som våra församlingar bedriver i 
Kungsbacka. En mindre del går till stiftet och den nationella nivån, som i sin tur 
stöttar det lokala arbetet. Din kyrkoavgift går bland annat till:

1. Gudstjänst och högtider
Kyrkan firar gudstjänster och erbjuder andakter året runt 
och håller traditionerna levande vid till exempel påsk, 
pingst, advent och jul. Kyrkan är också en viktig plats 
vid livets stora högtider som dop, konfirmation, vigsel 
och begravning. Dessa handlingar är kostnadsfria för 
medlemmar.

2. Stöd och hjälp
När livet är tungt finns samtal med präst eller diakon, 
enskilt eller i grupp. Kyrkan möter människor som 
kämpar med ensamhet, ekonomisk oro, sjukdom, sorg 
eller livskriser. Här finns praktisk hjälp, värme och 
medmänsklighet.

4. En kraft i kriser och katastrofer
Vid olyckor och större händelser är kyrkan en del av 
samhällets krisberedskap. Kyrkan blir en plats för trygghet, 
stillhet och samtal när det behövs som mest.

5. Barn och unga
Öppen förskola, barngrupper, läger och 
ungdomsverksamhet gör stor skillnad för många barn 
och unga. Dessa miljöer erbjuder gemenskap, glädje och 
trygga vuxna.

Vill du bli medlem?
För att bli medlem i Svenska kyrkan behöver du fylla i en medlemsblankett. Den kan du:
•	 Ladda ner via QR-koden och skriva ut själv.
•	 Få hemskickad genom att mejla ditt namn och din adress till kungsbacka.pastorat@

svenskakyrkan.se. Märk mejlet ”Blankett medlem”. 
•	 Hämta i någon av våra kyrkor eller församlingshem.

Lämna in blanketten:
•	 Scanna och skicka via mail till kungsbacka.pastorat@svenskakyrkan.se.
•	 Skicka med vanlig post, adress: Kungsbacka pastorat , Box 10218, 43423 Kungsbacka. 

Väljer du att få blanketten hemskickad skickar vi med ett förfrankerat kuvert.
•	 Lämna in direkt till expeditionen, adress: Storgatan 2, 43430 Kungsbacka.

Har du frågor? Kontakta oss gärna på 0300-242 00.

Tillsammans gör vi skillnad!

Mer information finns på: 
www.svenskakyrkan.se/
kungsbacka/medlem

6. Gemenskap och mötesplatser
Fikaträffar, körer och öppna verksamheter skapar 
gemenskap, samtal och social samvaro.

7. Ett rikt kultur- och musikliv
Tack vare medlemmarna lever traditioner vidare. Körer, 
konserter och musikgudstjänster samlar människor och 
erbjuder både andrum, glädje och starka musikupplevelser.

8. Bevarande av kulturarv
Kyrkobyggnader och kyrkogårdar är viktiga delar av vårt 
gemensamma arv. Medlemskapet gör det möjligt att vårda 
dessa miljöer så att de förblir öppna rum för minnen och 
eftertanke.

9. Stöd till människor runtom i världen
Genom Act Svenska kyrkan får människor som lever på 
flykt, i katastrofer eller i fattigdom både snabb hjälp och 
långsiktigt stöd.

10. Miljö och hållbarhet
Kyrkan arbetar långsiktigt för en hållbar värld. Genom 
klimatprojekt, miljödiplomering, rättvis handel och 
internationella samarbeten tar vi ansvar för skapelsen. 
Arbetet handlar både om praktiska åtgärder och om att 
inspirera till ett mer omtänksamt sätt att leva.


